

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Димитър Петков Сиврев, дм – Катедра по анатомия при Медицински факултет на Тракийски университет, гр. Стара Загора, за оценяване на кандидатите по конкурс за заемане на академичната длъжност “професор” по “Анатомия, хистология и цитология”, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт и професионално направление 7.1. Медицина, съгласно заповед No РД-38-499/24.8.2022 г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“.

Конкурсът е за едно място за професор за нуждите на катедра „Анатомия и хистология, патология и съдебна медицина“ при Софийски университет „Св. Климент Охридски“, гр. София. Същият е обявен в ДВ, бр. 48/28.06.2022 г.

За обявеното място е подал документи доц. Иван Илков Масларски, доцент в катедра „Анатомия и хистология, патоанатомия и съдебна медицина“ в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Кандидатът е представил подробни документи според изискванията на Закон за развитие на академичния състав и Правилник за неговото приложение, и Правилник за развитие на академичния състав в СУ „Св. Климент Охридски“ за заемане на академична длъжност „професор“.

ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ

Според документите д-р Иван Илков Масларски завършва специалността „Биология и химия“ в СУ „Св. Климент Охридски“ през 2002 с придобита квалификация „магистър“ - диплома сер. А-2002СУ № 160719, 24.02.2003 год., след което спечелва конкурс за академичната длъжност „асистент“ по „Анатомия, хистология и цитология“ в МФ на СУ „Св. Климент Охридски“.

Защитава дисертационен труд на тема „Здравното образование чрез обучението по анатомия“ за ОНС „доктор“ – диплом от ВАК № 31859 от 12.12.2007 год.

Придобива специалност по „Анатомия, хистология и цитология“. Удостоверение № 000006 от 20.05. 2016 год.

ТРУДОВ СТАЖ

От приложената справка е видно, че от 29.10.2007 г. до сега Иван Илков Масларски работи в катедра „Анатомия и хистология, патология, и съдебна медицина“ на Медицински факултет, Софийски университет “Св. Климент Охридски” като последователно преминава през академичните длъжности:

Асистент – от 29. 10. 2007 до 01. 04.2011 год.

Гл. асистент – от 01.04.2011 г. до 16.05.2016 год.

Доцент - от 16.05.2016 год. до настоящия момент.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Научноизследователската дейност на доц. Иван Масларски е насочена в няколко направления:

- ✓ Провеждане на експерименти, свързани с изследване на вариации на съдове, топографски варианти с клинично значение.
- ✓ Създаване на програми за превенция на психоактивни зависимости и експериментирание с тях.
- ✓ Изследване на морфологията на задните корепчеви клетки (неврони, астроглия, микроглия) след травми на гръбначен мозък при експериментални мишки.
- ✓ Близначен метод в медицинските изследвания и внедряване на модел за ранен скрининг на заболявания чрез дерматоглифични отпечатащи.
- ✓ Изследване на *Glomus coccuzeugum* в оперативни препарати.
- ✓ 3D моделиране и виртуално изобразяване на дисекции и мокри препарати.
- ✓ Епидемиологични изследвания, свързани с рак на белия дроб и гърдата.

Доц. Масларски е бил ръководител на 3 национални научни проекта, приключени успешно и е участвал в други 3 проекта, всички - финансирани от МОН и Софийски университет. Участвал е в 1 международен научен проект, също финансиран от МОН и Софийски университет.

Кандидатът за академичната длъжност „професор“ е представил общо 22 научни публикации. От тях 13 са публикувани в научни журнали, реферирани в Scopus и Web of Science, а 9 са в нереферирани научни списания.

Доц. Иван Масларски е представил справка за 31 цитирания, от които 10 са в реферирани списания - Scopus и Web of Science, 17 са в нереферирани списания, а 4 са в монографии и колективни томове.

За участие в конкурса кандидатът е представил 1 монография и участие в 1 учебник. Темата на монографията е „Близначният метод в медицинските изследвания“, а учебникът е „Обща цитология и хистология“ за студенти по медицина от първи курс.

Научният актив на доц. Иван Илков Масларски включва 11 участия в национални и международни научни форуми.

ОБЩЕСТВЕНА АКТИВНОСТ

От 2015 год. доц. Масларски е член на Комисията за проверка и оценка на кандидат-студентските работи по биология (за специалност „Медицина“ в Медицински факултет на Софийски университет, а от 2022 година е заместник-председател на същата комисия.

От 2018 година, в продължение на 4 години е ръководител на катедра „Анатомия и хистология, патология, и съдебна медицина“ при Медицински факултет на Софийски университет „Св. Климент Охридски“.

От 2010 год. е член на Българското анатомично дружество, а от 2018 год. до днес – член на управителния съвет на същото дружество. През последните 5 години е експерт към националната агенция по оценяване и атестация (НАОА).

Видно е, че кандидатът показва отлична способност за работа в екип, придобита по време на описания по-горе трудов стаж, отговорност, дисциплина, приятелско отношение

и емпатия към колегите. Силно мотивиран, комуникативен, добронамерен. Умения за предаване на опит при обучението на ученици и студенти и отлични комуникационни способности. Същият притежава много добра способност за организиране, провеждане и анализ на експериментални задачи и организиране на мероприятия със студенти.

Владее отлично английски език – писмено и говоримо и отлично работи с компютърните програми, свързани с пряката му работа. Справя се с испански език.

Оценката на научноизследователската дейност на доц. Иван Масларски се основава на критериите за заемане на академичната длъжност „професор“, съобразно Закон за развитие на академичния състав и Правилник за приложението му. Видно е, че той покрива количествените критерии и наукометрични показатели за тази академична длъжност, и отговаря на общите условия, което е представено в следващата таблица.

ПОКАЗАТЕЛИ	КАКВО СЪДЪРЖА ПОКАЗАТЕЛЯТ	Изискуеми точки	Налични точки
А	Дисертационен труд за ОНС „доктор“	50	50
Б	Дисертационен труд за „доктор на науките“	-	няма
В	Хабилитационен труд – монография, или научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus)	100	100
Г	Публикации, представени на конкурса за професор, без тези за ОНС „доктор“	200	504
Д	Цитирания в представените публикации в конкурса за академичната длъжност „професор“	100	275
Е	Показател Е	100	175
Общо		550	1104

УЧЕБНА РАБОТА

Кандидатът за академичната длъжност „професор“ е представил документ за учебната си натовареност. Той е:

Лектор по задължителните дисциплини „Обща цитология, хистология и ембриология“, „Анатомия на човека“ за студенти в специалността „Медицина“ и „Медицина на английски език“, и преподавател по задължителните дисциплини „Анатомия и физиология на човека“, „Анатомия, физиология и хигиена на човека“, съответно в специалностите „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ и „Социални дейности“ в Софийски университет.

Проведените учебни часове са:

- над 2500 часа лекции по описаните по-горе дисциплини на студенти от специалност „Медицина“, „МРЕ“, към Медицински факултет на СУ,
- над 5000 часа упражнения по изброените дисциплини със съответните специалности на български и английски език.

От приложения норматив за преподавателската дейност в Медицински факултет на Софийски университет става ясно, че учебната патовареност на кандидата е достатъчна за академичната длъжност „професор“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Според горезложеното става видно, че доц. Масларски е утвърден учен, чиито изследвания имат както теоретично, така и важно практическо значение. Въз основа на научно-преподавателските качества на кандидата доц Иван Масларски, доктор, които са отразени в представените документи и отчитайки неговите теоретичен и практически принос, както и преподавателски опит, изразен с учебната му патовареност, давам положителна оценка на кандидата и предлагам на уважаемото Научно жури да класира доц Иван Илков Масларски, доктор, за длъжността “професор”, и да го представи пред Академичния съвет на Софийски университет – гр. София за избиране на академичната длъжност “професор” по “Анатомия, хистология и цитология” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт и професионално направление 7.1. Медицина, за нуждите на катедра „Анатомия и хистология, патология и съдебна медицина“ при същия университет.

05.10.2022 год
гр. Стара Загора

Изготвил рецензията:

/проф. д-р Димитър Сиврев, дм/